
 

 

Pečeť Václava IV 
NAŠE ZEMĚ NEVZKVÉTÁ ! Těmito slovy  asi 1.12.1412 obrátil Český král ,a císař 
Římský, Václav IV prostřednictvím svých heroldů ke svým poddaným. Hlavu Václava 
zdobí česká koruna na přání jeho otce Karla IV již od jeho tří let, od 15.6.1363. Za 
dosavadních 49 let vlády si moc klidu neužil.  Od 6.7.1376 jako císař svaté říše římské, 
nese politickou zodpovědnost  za převážnou část tehdejší Evropy. Situace není 
jednoduchá. Položme si otázku.“ Kdy v Evropě byla“? V zemích koruny české studenti 
šíří myšlenky teologa, profesora Oxfordské university Johna Wytcliffa 1320 – 
31.12.1384. Hlásá prvotní chudobu církve, střídmost a mravní čistotu. O těchto 
myšlenkách vedou studenti odborné disputace na půdě university Karlovy, za účasti 
mistra Jana z Husy. To vše je v přímém rozporu s realitou. Přes to že je občas nějaký 
nepoctivý kupec vymáchán ve Vltavě.(Kéž by se ČOI nechala historií alespoň trochu 
inspirovat). Řemesla upadají a království chátrá. Vybírají se desátky na křížové výpravy 
které se nikdy neuskuteční. Můžete si koupit jakýkoliv církevní úřad nebo hodnost. Od 
25.1.1412 se v Praze prodávají odpustky, lžeš, kradeš, morduješ, zaplať, a bude ti 
odpuštěno. To vzbuzuje velkou nevoli mezi obyvatelstvem a vede to k nepokojům. Jako 
vůdci jsou na Staroměstské radnici 11.7.1412 popraveni tři mladí tovaryši. Vzbouřený 
dav vezme radnici útokem. Velké politické ambice francouského krále vedou  již od 
roku 1378 – 1418  k velkému, 40 let trvajícímu schizma, dvoj papežství. Papež Římský 
Řehoř XII, v Avignonu papež Benedikt XIII .  6.7. 1415 je v Kostnici upálen  za údajné 
kacířství Jan Hus. Zemský i Říšský sněm se hemží po moci bažícími kurfiřty, preláty, 
markrabaty, dnes bychom je nazvali lobisty. Od konce 13 století se na jihu Čech 
objevuje sekta Adamitů vedená knězem Adamem Rohanem ze  severofrancouzké 
Pikardie, hlásající sexuální nevázanost.Když se v sektě kolem roku 1421 začnou šířit 
homosexuální praktiky, Jan Žižka se s nimi krutě vypořádá na statku v Klokotech. Aby 
toho nebylo málo kolem roku 1400 se na území království českého objevují první  
kočovné tlupy Cikánů. Kdo by to vydržel? Proto král Václav nezřídka hledá  útěchu na 
dně pohárů s vínem, nebo v náručí krásné lazebnice Zuzany, často  ho doprovází  jeho 
oddaný šašek  Jan Žito z Jevan.  30.7. 1419 dav vedený Janem Želivským z kostela pany 
Marie Sněžné hodlá osvobodit na Stroměstské radnici vězněné příznivce přijímání pod 
obojí, to vede k první pražské defenestraci . Všeho už je na Václava příliš,  16.8.1419 
umírá, stižen mrtvicí na Kunratickém hrádku. To je počátek husitských válek a  
spanilých čundrů husitů po Evropě v letech 1419 – 1436. Jak vidno ze shora uvedeného, 
nemůže Vás nic překvapit. To všechno tak důvěrně známe. Nebude proto pro Vás 
problém ozdobit se patřičným kostýmem a vnořit se s námi   18.2.2012 od 19,00 h, 
v kulturním domě na Tetíně do výše uvedených událostí. 
 
Nejíme a nespíme, moc se na Vás těšíme . 
 
                                                                                KAMARÁDI STARÉ ŘEKY 


